



# 这些事办好，居民心里踏实了

## 清积水修水管，多街道社区提升居民幸福感

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 孙玉珊 刘文君 陈钰菁 摄影报道)厨房棚顶漏水、居民楼下积水、废弃太阳能拆除……一件件居民实事，在网格员的帮助下顺利解决。连日来，我区多街道社区倾听居民心声，用心用情为居民办实事、办好事，用脚步编织网格经纬度，用真心实意提升居民幸福感和获得感，共建社区美好家园。

中正社区网格助理员在网格群里看到居民反映厨房顶棚漏水，严重影响正常生活。网格助理员立即回复该居民，并与居民约好时间入户查看，发现水是从顶棚渗下来的，于是立即联系楼上居民回家。经查，楼上居民污水管没有问题，又检查自来水管，发现是自来水总阀门断开，三通处往外溢水。于是网格员助理员向该名楼上居民说明漏水点，让其尽快维修，以减少自家和楼下住户的损失。该名居民也积极配合，表示会立即维修，至此，厨房漏水问题得到解决。

福泰社区网格员在巡查时发现，福泰路48单元楼顶有一废弃太阳能，经过多年风雨侵蚀，太阳能的架子已掉落至楼下，蓄水桶由于楼顶栏杆支撑卡在边缘，存在随时掉落的危险。随后，网格员立即安排工作人员在楼下提醒过往居民绕道通行，并通过网格群、单元群联系到太阳能的主人，在与居民沟通征得同意后，社区联系专业拆除人员进行拆除。网格员借来梯子，由工作人员从顶楼天台口架梯子爬至房顶后，将太阳能蓄水桶捆扎



牢固再通过天台口运送下来，经过30分钟，居民“头顶”上的危机消除了。由于网格员巡查、处理及时，保障了居民生命财产安全，居民纷纷点赞。

鲁峰社区居民发现，网格内居民楼下积水不但没有消散反而越积越多，猜测可能是楼上哪家漏水，于是在社区网格居民群内发出

求助信息，希望网格员能够帮助排除安全隐患。网格员立刻赶到现场查看漏水情况，然后逐层入户查找漏水点位，对于家中无人的住户根据居民信息台账以及热心居民提供的线索，与他们取得联系。功夫不负有心人，经过仔细排查，确定是一户身在外地的居民的太阳能上水阀未关闭导致漏水，随即网格员督促该户居民及时赶回家中关闭太阳能上水阀，并将排除隐患的消息告知本单元楼居民，让居民安心。

东鑫社区居民王大叔反映家中太阳能漏水，流得满地都是。得知此事后，网格员第一时间到现场

查看，发现楼外流了一地水，并且漏水上方位置已经渗入最外户居民墙体内。网格员立即向社区汇报，并进行入户走访调查。经查，邻居家太阳能损坏并出现大量跑水，王大叔敲楼上邻居的门无人应答，家中没人，也无法联系到对方，王大叔只能求助社区。糟糕的是，积水还在不断扩散到单元门外。网格员通过社区网格化信息平台查找该单元所有住户联系方式，原来老人到店里帮孩子干活，平时不在家，太阳能坏了也不知道，得知消息老人抓紧时间赶回来，并将阀门关掉，协调物业，找人维修好太阳能。



## 通伸街道开展文明养犬宣传

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孔春园)为深化精致舒美城市创建工作，进一步营造文明、和谐、健康、安全的社区生活氛围，近日，通伸街道针对东方巴黎开展“文明养犬·共建和谐家园”宣传活动，积极倡导居民行文明养犬之风、做文明养犬人，切实规范辖区居民养



## “地毯式”清查确保不漏一户

### 白石街道有序推进“五经普”清查工作

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 苗时雨)“五经普”清查工作开始以来，白石街道紧密部署，认真落实，全面有序推进“五经普”清查工作。街道主要领导亲自调度，各班子成员、分包领导分工负责，带头下沉社区督导，督促各社区扎实完成市场主体摸排工作。

新海阳社区多次召开会议认真研究普查工作方法，制定普查方案。科学划分4个普查小区，配齐

犬方式，提升居民文明养犬意识，引导养犬家庭做到依法养犬、安全养犬、卫生养犬、健康养犬。

街道相关负责人组织顺河社区、东方巴黎物业开展“文明养犬·共建和谐家园”宣传活动。活动中，社区网格员、志愿者、物业等工作人员，在小区广场、花坛、草坪、

道路等犬类极易出没区域，向养犬人士发放“文明养犬”倡议书，耐心向居民普及养犬注意事项以及相关法律法规，并现场发放遛狗绳，呼吁养犬人士遛狗时注意保持环境卫生，不要妨碍他人生活。

社区网格员、网格助理员、志愿者组成文明养犬巡查队，对辖区进行“地毯式”巡查。在居民集中遛狗时间段，深入广场、小区、商户等区域，采用步巡方式，及时发现、劝导、制止不文明养犬行为。

倡导文明养犬是一项长期性工作，需要持之以恒地宣传、引导，

访，上门普查，确保不漏一户，应普尽普。

建设里社区采用“经济普查员+普查指导员”的方法进行清查工作，普查员实地走访，普查指导员严审信息，高质量录入系统。对于未开门的企业，普查员及时电话联系预约时间进行登记，根据网格化台账及相关底册进行信息对比，及时联系未普查到的企业，确保将辖区内的主体摸全、摸清、摸实。

才能潜移默化地影响、改变。顺河社区通过在小区宣传栏张贴“文明养犬”倡议书，并在小区花坛、草坪中设立“文明养犬”警示牌，常态化提醒居民文明养犬。

只有真正树立文明养犬意识，才能让社区生活更和谐、城市环境更美丽。下步，通伸街道将组织各社区持续开展文明养犬宣传工作，切实提高居民对文明养犬的认识，增强居民依法养犬、安全养犬、卫生养犬、健康养犬的意识，营造文明、和谐、健康、安全的社区生活氛围。

丽都社区每天召开“五经普”工作交流会，普查员每天交流工作经验，及时反馈存在问题，能直接解决的当场解决，解决不了的及时由普查指导员将问题整理反馈给街道，街道“五经普”专班工作人员及时答疑解惑。通过交流反馈提升普查工作的进度与质量。

下一步，白石街道将继续认真部署、高效督导，持之以恒抓好“五经普”各阶段工作，为经济普查后续工作奠定坚实基础。

## 东山街道举行慈善捐赠活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李冬阳)近日，由市慈善总会、区慈善总会、东山街道和爱心企业共同举办的“温暖烟台 情暖中秋”慈善捐赠活动在东山街道党群服务中心举行。

活动中，爱心企业向东山街道捐赠月饼100盒，并现场为困难群众代表发放月饼，市慈善总会为爱心企业颁发捐赠证书。活动结束后，东山街道相关负责人及社区工作者深入进德社区、民生社区2户困难家庭，送去爱心月饼和节日问候，并认真了解他们生活中面临的实际困难和需求，倾听他们的心声。同时对健康和医保帮扶政策、兜底保障政策等帮扶政策进行详细解读，并告知具体申请流程。

下一步，东山街道将进一步聚集慈善资源，继续广泛动员更多爱心企业加入到慈善助困中来，坚持站稳群众立场，厚植为民情怀，以实实在在的举措办好民生实事。

## 御龙山社区开展急救知识学习

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王梦琦 牟凤楠)近日，御龙山社区党总支携手区卫计监督所党支部开展主题党日活动。

本次活动分为急救理论知识和实践操作两个环节。首先芝罘医院的急诊科副主任李美洁通过PPT讲解的形式，把应急救护的相关知识和技能传授给每一位党员干部，然后指导大家依次在仿真人体上进行人工呼吸和心肺复苏实践，让党员干部能更全面、更深刻地掌握急救基本要领。

此次活动的开展，提高党员干部在突发事件发生时的应急救护能力，意识到加强急救知识普及和技能培训的重要性，为应急救援社区居民，降低社区居民生命健康安全风险奠定良好基础。下一步，御龙山社区党总支将继续坚持党建引领，充分发挥党员模范作用，继续提高优质服务，当好居民健康的守护人，为辖区居民的生命健康安全保驾护航。

## 南洪社区开展烘焙体验活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 马斯鸣)近日，南洪社区开展别开生面的亲子烘焙活动。此次活动以亲子“食”光为主题，旨在通过亲子烘焙活动，增进家庭感情，提升烘焙技艺。

活动当日，10个家庭共计20人齐聚社区活动中心。在活动开始前，社区工作人员为每个家庭提供烘焙材料和工具，同时详细讲解烘焙的步骤和技巧。活动开始后，家长们在专业烘焙老师的指导下，与孩子们一起开始烘焙之旅。在烘焙过程中，家长们手把手教孩子们如何使用工具，如何将食材混合均匀。孩子们学得非常认真，充分发挥想象力，制作出一个个富有创意的面点。经过一个下午的亲子烘焙活动，每个家庭都成功地制作出精美的蛋糕。孩子们兴奋地展示着自己的作品，家长们则感慨孩子们的成长与进步。

此次烘焙活动的圆满举办，不仅让孩子们在实践中学习了烘焙技巧，也让家庭成员之间的关系更加紧密、更加和睦。未来，南洪社区将举办更多类似活动，让更多家庭能够参与其中，共享亲子快乐时光。